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ATA DA SESSÃO EXTRORDINÁRIA DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO, REALIZADA NO DIA NOVE DE 
AGOSTO DE DOIS MIL E SEIS, ÀS QUINZE 
HORAS, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, 
COM A PRESENÇA DO SENHOR         
VICE-REITOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, E DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: AMARÍLIO FERREIRA 
NETO, CRISTINA ENGEL DE ALVAREZ, 
EUSTÁQUIO VINÍCIUS RIBEIRO DE 
CASTRO, IZABEL CRISTINA NOVAES, 
JOSÉ EDUARDO MACEDO PEZZOPANE, 
LILIAN COUTINHO YACOVENCO, MARIA 
HERMENEGILDA GRASSELLI BATITUCCI, 
MARISTELA GOMES DA SILVA, SONIA 
MARIA DALCOMUNI, RENATO PIROLA, 
ALBERTO FERREIRA DE SOUZA, LUIZ 
CLÁUDIO FRANÇA, DULCINETE 
MACHADO BERMUDES E WELLINGTON 
PEREIRA. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: JOSÉ WEBER FREIRE 
MACEDO, JOÃO BATISTA POZZATO 
RODRIGUES E MÁRIO CLÁUDIO SIMÕES. 
O CONSELHO ESTÁ, NO MOMENTO, SEM 
REPRESENTANTES DO CORPO 
DISCENTE. 
                                                     

      Havendo número legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e 
aprovada, por unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária do dia 20 de julho de 
2006. 02. COMUNICAÇÃO: A Conselheira Sonia Maria Dalcomuni, com a 
palavra, convidou a todos presentes para participarem da Aula Inaugural do 
Mestrado em Direito que acontecerá hoje, a partir das 19 horas, no Centro de 
Ciências Jurídicas e Econômicas (CCJE) desta Universidade. O Conselheiro 
Renato Pirola, com a palavra, agradeceu pela colaboração de todos em sua 
gestão e em especial aos Conselheiros que estiveram presentes à Aula 
Inaugural do Centro Universitário Norte do Espírito Santo (CEUNES), ocorrida 
no último dia 07. O Conselheiro Alberto Ferreira de Souza, com a palavra, 
comunicou que realizar-se-á na próxima semana a reunião da Administração 
Superior com os Diretores de Centro para a promoção de debate do Plano 
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Pedagógico Institucional desta Universidade. A Conselheira Sonia Maria 
Dalcomuni, com a palavra, informou que na última segunda-feira, dia 07 de 
agosto, aconteceu a Aula Inaugural do Curso de Graduação em Administração, 
na Modalidade Semi-presencial, do Núcleo de Educação Aberta e à Distância 
(NE@AD). O Senhor Presidente, com a palavra, propôs a formulação de Voto 
de Pesar aos familiares do servidor Nilson Roberto Bride, sendo esta proposta 
aprovada por unanimidade pelos Conselheiros presentes. Ainda com a palavra, 
o Senhor Presidente, destacou que o referido servidor sempre atuou com 
dedicação, empenho e brilhantismo no exercício de suas funções, em prol 
desta Universidade. 03. EXPEDIENTE: A Conselheira Izabel Cristina Novaes, 
com a palavra, solicitou exclusão do item 04.07 constante da pauta, processo 
nº 12.530/05-72 – Departamento de Recursos Humanos (DRH/PROAD) – 
Avaliação de desempenho dos servidores técnico-administrativos em estágio 
probatório. O pedido de exclusão foi aprovado por unanimidade. Não houve 
inversão de processo constante da pauta. ORDEM DO DIA: 04.01. 
PROCESSO Nº 13.167/2006-55 – GABINETE DO REITOR (GR) – Mensagem 
nº 003/2006 – GR – aprovação do nome do Pró-reitor de Administração. O 
Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura da supracitada mensagem, in 
verbis: “MENSAGEM Nº. 003/2006-GR. AOS EXCELENTÍSSIMOS 
SENHORES MEMBROS DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UFES. 
Senhores Conselheiros, Apresentamos, à apreciação de Vossas Excelências, o 
nome do Professor Amarílio Ferreira Neto para ocupar o cargo de Pró-Reitor de 
Administração. Em anexo, o curriculum vitae do professor supracitado. Vitória, 
26 de julho de 2006. Rubens Sergio Rasseli. Reitor.”. Ainda com a palavra, o 
Senhor Presidente destacou que o Professor Amarílio Ferreira Neto é Doutor 
em Educação e Mestre em Educação Física, tem Especialização em Ciência 
do Treinamento Desportivo e Graduação em Educação Física. Atualmente é o 
Diretor do Centro de Educação Física e Desportos (CEFD) desta Universidade. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL E SEIS. O 
Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra agradeceu ao Magnífico 
Reitor o convite para assumir a Pró-reitoria de Administração (PROAD) e desde 
já contará com o apoio da equipe de técnico-administrativos que o auxiliará 
nesta missão. Após, vários Conselheiros manifestaram-se em agradecimento 
ao Professor Renato Pirola pelo trabalho que desenvolveu na direção da 
PROAD e desejando boas-vindas ao Professor Amarílio Ferreira Neto como o 
novo Pró-reitor de Administração desta Universidade. 04.02. PROCESSO Nº 
13.133/2006-61 – GABINETE DO REITOR (GR) – Convênio a ser celebrado 
entre a UFES, a Petróleo Brasileiro S.A. (PETROBRAS) e a Fundação 
Ceciliano Abel de Almeida (FCAA). O Conselheiro José Eduardo Macedo 
Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido Convênio, cujo 
objetivo é desenvolver o Projeto intitulado “Implantação do Núcleo de 
Competência em Química de Óleos Pesados e Extra-pesados da UFES”. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO OITENTA E UM BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.03. PROCESSO Nº 
13.134/2006-13 – GABINETE DO REITOR (GR) – Convênio a ser celebrado 
entre a UFES, a Petróleo Brasileiro S.A. (PETROBRAS) e a Fundação 
Ceciliano Abel de Almeida (FCAA). O Conselheiro José Eduardo Macedo 
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Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido Convênio, cujo 
objetivo é desenvolver o Projeto intitulado “Edificação da Infra-estrutura do 
Núcleo de Estudos em Escoamento e Medição de Óleo e Gás (NEMOG)”. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO OITENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.04. PROCESSO 
Nº 13.135/2006-50 – GABINETE DO REITOR (GR) – Convênio a ser celebrado 
entre a UFES, a Petróleo Brasileiro S.A. (PETROBRAS) e a Fundação 
Ceciliano Abel de Almeida (FCAA). O Conselheiro José Eduardo Macedo 
Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido Convênio, cujo 
objetivo é desenvolver o Projeto intitulado “Modernização e Ampliação da         
Infra-estrutura do Laboratório de Soldagem do Centro Tecnológico da UFES”. 
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO OITENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.05. PROCESSO 
Nº 13.136/2006-02 – GABINETE DO REITOR (GR) - Convênio a ser celebrado 
entre a UFES, a Petróleo Brasileiro S.A. (PETROBRAS) e a Fundação 
Ceciliano Abel de Almeida (FCAA). O Conselheiro José Eduardo Macedo 
Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido Convênio, cujo 
objetivo é desenvolver o Projeto intitulado “Adequação da Infra-estrutura do 
Laboratório de Materiais do Centro Tecnológico da UFES”. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
OITENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.06. PROCESSO Nº 
10.520/2006-45 – PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ODONTOLOGIA/CCS – Alteração do nome do Programa de Pós-graduação 
em Odontologia, em nível de Mestrado, área de concentração em Reabilitação 
Oral. A Conselheira Izabel Cristina Novaes, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer Conjunto das Comissões de Legislação e Normas e de 
Orçamento e Finanças, favoráveis à referida alteração. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
VINTE E SETE BARRA DOIS MIL E SEIS. 05. PALAVRA LIVRE: O Senhor 
Presidente, com a palavra, parabenizou as Conselheiras Sonia Maria 
Dalcomuni e Maristela Gomes da Silva pelos seus aniversários, ocorridos, 
respectivamente, nos dias 29 de julho e 8 de agosto. A Conselheira Sonia 
Maria Dalcomuni, com a palavra, parabenizou o Departamento de Odontologia 
do Centro de Ciências da Saúde (CCS) pela aprovação da Coordenação de 
Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES) dada a mais um curso 
de Pós-graduação stricto sensu. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente declarou encerrada a Sessão às dezesseis horas e dez minutos. Do 
que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os 
trabalhos, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, segue devidamente 
assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes.  


